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Kleine Anfrage

des Abgeordneten Tischner (CDU)
und

Antwort

des Thiiringer Ministeriums fiir Bildung, Jugend und Sport

Betreuungsstunden und Personalsituation an den Thuringer Schulhorten zu Beginn
des Schuljahres 2020/2021

Die Bildungsangebote an den Thiringer Schulhorten zahlen seit vielen Jahren bundesweit zu den besten.
Ursachlich hierfiir sind insbesondere das Engagement und die hohe Kompetenz der Kolleginnen und Kol-
legen in den Grundschulhorten. Eine kontinuierliche Personalpolitik ist die Voraussetzung fir die Bewah-
rung der Qualitat an den Thiringer Horten.

Das Thiringer Ministerium fiir Bildung, Jugend und Sport hat die Kleine Anfrage 7/991 vom 27. Juli
2020 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 18. September 2020 beantwortet:

1. Wie viele Beschéftigte sind mit Beginn des Schuljahres 2020/2021 an den Thiringer Horten tatig (bitte
aufschlisseln nach Landkreis/kreisfreier Stadt, Hortkindern, Anzahl der Erzieher [K&pfe und Vollzeitbe-
schaftigteneinheit -VZB-) Bedarf gemaf Verwaltungsvorschrift in Stunden, Bedarf gemaf Verwaltungs-
vorschrift in VZB sowie durchschnittliche Gruppengrofie)?

Die erbetenen Angaben sind der nachfolgenden Ubersicht zu entnehmen.

Gebietskorper- Personen| VZB | Grund- | Hort- | Bedarf | Bedarf |durchschnitt-
schaft (LK = Land- schiiler | kinder | gemaR |gemaR VV| liche Grup-
kreis) VVin h*| in VZB* penstérke
LK Altenburger Land 114 79,71 2.606| 2.163 3.240 81,00 19,0

LK Eichsfeld 160 113,72 3.904| 3.489 5.179 129,48 21,8

LK Gotha 207 133,21 4.539| 3.892 6.071 151,78 18,8

LK Greiz 137 99,98 3.095| 2.654 4176 104,40 19,4

LK Hildburghausen 92 61,52 2178| 1.837 2.770 69,25 20,0

LK llm-Kreis 159 107,70 3.496| 3.006 4.563 114,08 18,9

LK Kyffhauserkreis 102 72,25 2.357| 1.988 2.978 74,45 19,5

LK Nordhausen 120 84,00 2.673| 2.405 3.657 91,43 20,0

LK Saale-Holzland- 130 85,87 2973 2.630 3.876 96,90 20,2
Kreis

LK Saale-Orla-Kreis 118 80,48 2.688| 2.272 3.344 83,60 19,3

LK Saalfeld-Rudol- 130 88,45 2.992| 2.560 3.814 95,35 19,7
stadt
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Gebietskorper- Personen | VZB Grund- | Hort- | Bedarf | Bedarf |durchschnitt-
schaft (LK = Land- schiiler | kinder | gemdR |[gemaR VV| liche Grup-
kreis) VVin h*| in VZB* penstirke
LK Schmalkalden- 161 106,62 4110 3.349 4.926 123,15 20,8
Meiningen

LK Sémmerda 129 90,67 2.485| 2.256 3.468 86,70 17,5

LK Sonneberg 65 43,25 1.725| 1.319 1.809 45,23 20,3

LK Unstrut-Hainich- 140 98,55 3.250| 2.865 4.460 111,50 20,5
Kreis

LK Wartburgkreis 192 129,86 4.308| 3.719 5.550 138,75 19,4

LK Weimarer Land 143 93,77 3.116| 2.639 4.040 101,00 18,5
Stadt Eisenach 59 38,64 1.129| 1.020 1.614 40,35 17,3
Stadt Erfurt 341 228,31 7.167| 6.703| 10.461 261,53 19,7
Stadt Gera 146 104,44 2.836| 2.578 4.283 107,08 17,7
Stadt Jena 181 130,40 3.603| 3.495 5.543 138,58 19,3
Stadt Suhl 40 26,40 938 853 1.312 32,80 21,3
Stadt Weimar 110 73,57 2.273| 2.154 3.282 82,05 19,6
Summe 3.176 |2.171,40| 70.441| 61.846| 94.416| 2.360,44 19,5

Stand: 1. August 2020
Quelle: Persos_VMS (Infostand: 26. August 2020); THVPS-Bedarfserhebung (Infostand: 25. August 2020)

* Der angegebene Bedarf gemaf VV gibt den aktuellen vorlaufigen Planungsstand wieder. Dieser wird zum Be-
ginn des Schuljahres auf Grundlage der tatsachlich angemeldeten Verweildauer der Hortkinder konkretisiert.

Der tatsachliche Bedarf fallt daher zur konkreten Planung wesentlich geringer aus.

2. Wie viele Beschaftigte an den Thuringer Horten wurden mit Beginn des Schuljahres 2020/2021 unbe-
fristet und befristet eingestellt (bitte aufschlisseln nach Landkreis/kreisfreier Stadt, Person und VZB)?

Antwort:

Den Staatlichen Schulamtern wurden nachfolgende Erziehervollzeitstellen zugewiesen:
Schulamt | Zuweisung in VZB | Vertretungsreserve in VZB

Mitte 481 16,6

Nord 375 12,6

Ost 591 19,8

Sid 339 11,3

West 418 14,7

Gesamt 2.204 75,0

Die Schulamter bewirtschaften eigenverantwortlich die ihnen zugewiesenen Erziehervollzeitstellen und
entscheiden Uber Neueinstellungen und Ersatzeinstellungen sowie Uber die befristete oder unbefriste-
te Erhéhung von Beschéaftigungsumfangen von Erzieherinnen und Erziehern. Die Informationsbeschaf-
fung war in der vorgegebenen Zeit nicht moglich.

Nachfolgende Ubersicht enthalt Angaben zur Nutzung der Vertretungsreserve fiir befristete Einstellun-
gen im Erzieherbereich mit Stand 25. August 2020:

Schulamt zur Verfiigung realisiert
(VzB) Anzahl Umfang (VZB)

Mittelthiiringen 16,6 16 10,40
Nordthiringen 12,6 9 5,85
Ostthiringen 19,8 34 19,45
Sidthiringen 11,3 30 8,20
Westthuringen 14,7 18 9,65
Summe 75,0 107 47,90
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3. Wie viele unbefristet und befristet Beschaftigte an den Thiringer Horten werden voraussichtlich im Schul-
jahr 2020/2021 nach aktuellen vertraglichen Bindungen und nach prognostiziertem realen Austrittsver-
halten aus dem Landesdienst ausscheiden (bitte aufschliisseln nach Landkreis/kreisfreier Stadt, Perso-
nen und VZB)?

Antwort:

Die erbetenen Angaben sind der nachfolgenden Ubersicht zu entnehmen. Die Ubersicht enthalt die An-
zahl der staatlichen Erzieherinnen und Erzieher an Grund- und Gemeinschaftsschulen, deren Arbeitsver-
trag im Zeitraum vom 1. August 2020 bis zum 31. Juli 2021 endete beziehungsweise enden wird. Daru-
ber hinausgehende statistische Daten liegen der Landesregierung nicht vor. Prognosen zum mdéglichen
vorzeitigen Ausscheiden von Erzieherinnen und Erziehern hat die Landesregierung nicht vorgenommen.

Landkreis Personen VZB

Landratsamt Altenburger Land 4 3,00
Landratsamt Eichsfeld 11 8,10
Landratsamt Gotha 12 7,60
Landratsamt Greiz 3 1,80
Landratsamt Hildburghausen 8 5,30
Landratsamt lim-Kreis 3 1,82
Landratsamt Kyffhauserkreis 4 2,85
Landratsamt Nordhausen 8 5,50
Landratsamt Saale-Holzland-Kreis 9 5,05
Landratsamt Saale-Orla-Kreis 10 6,43
Landratsamt Saalfeld-Rudolstadt 8 5,52
Landratsamt Schmalkalden-Meiningen 11 7,15
Landratsamt SOmmerda 7 4,92
Landratsamt Sonneberg 3 1,95
Landratsamt Unstrut-Hainich-Kreis 4 2,60
Landratsamt Wartburgkreis 12 8,15
Landratsamt Weimarer Land 16 10,00
Stadtverwaltung Eisenach 5 2,60
Stadtverwaltung Erfurt 18 11,95
Stadtverwaltung Gera 9 6,40
Stadtverwaltung Jena 13 8,63
Stadtverwaltung Suhl 4 2,55
Stadtverwaltung Weimar 10 6,55
Summe 192 126,42

Quelle: Persos_VMS (Infostand: 25. August 2020)

4. In welchem finanziellen Umfang gibt es zu Beginn des Schuljahres 2020/2021 in Thiringen Moglichkei-
ten, zusatzliche Betreuungs- und Bildungsangebote vorzuhalten (bitte aufschlisseln nach Landkreis/
kreisfreier Stadt, Finanzmittel in Euro)?

Antwort:

Die Verteilung nach Landkreisen/kreisfreien Stadten wird statistisch nicht erhoben. Die Zuweisung er-
folgt an die Staatlichen Schuldmter und umfasst alle Schulen im Schulamtsbereich. Die Verteilung auf
die Staatlichen Schuldmter erfolgt nach der Anzahl der im Hort betreuten Schuler im Primarbereich. Es
werden insgesamt 1.300.000 Euro im Schuljahr 2020/2021 zur Verfigung gestellt.

Die Verteilung nach Schulamtern ist der beigefiigten Ubersicht zu entnehmen.
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Finanzielle Mittel im Schuljahr 2020/2021 fir zusatzliche Betreuungs- und Bildungsangebote

Staatliches Schulamt finanzielle Mittel
in Euro
MittelthGringen 530.176
Nordthdringen 112.000
Ostthiringen 295.614
Sidthiringen 196.805
Westthiringen 165.405
Summe 1.300.000

In Vertretung

Dr. Heesen
Staatssekretarin
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